维权 周刊

Right-protection Weekly

本刊主笔: 金 勇



上海一中院

借助互联网探索构建类案识别体系

□记者 夏天 实习生 田梦圆

本报讯 近日,由上海市第一中级人民法 院主办的"适法统一语境下类案裁判方法总结 机制优化与展望"研讨会在该院召开。据悉, 上海一中院正借助互联网技术平台,探索构建 类案识别体系。

上海一中院黄祥青院长在研讨会上指出, 本次会议研讨的类案裁判方法总结机制,对于 统一法律适用标准具有重要意义。上海一中院 通过对类案在审理中的审判经验和裁判方法进 行归纳和提炼,以类案为基础确定基本裁判理 念和价值取向,构建类案裁判方法总结机制, 探索适法统一的新思路和新方法

据悉,目前上海一中院正借助互联网技术 平台,探索类案的识别与检索,以案由、要件 事实和争议焦点为主导要素进行核心检索,以 证据、政策、程序、地域、审级等为排除要素 构建类案识别体系。

农行上海分行发放 首笔进口项下贸易融资贷款

□记者 夏天 通讯员 何东

本报讯 在人民银行上海总部跨境人民币 业务部指导下,中国农业银行上海市分行于近 日对外宣布升级了前期与上海电子口岸合作开 通的基于单一窗口的金融服务功能。除在线购 付汇功能外,农行开通了在线跨境人民币贸易 融资功能,并于开通当日成功为某进出口企业 发放首笔进口项下贸易融资贷款。

农行上海分行作为本次"上海单一窗口" 新功能的先行试点银行,组建专业团队多次上 门拜访上海海关和上海亿通国际股份有限公 司,共同探讨融资业务方案,协调内部系统改 造和客户营销工作。在为外贸企业简化货到付 款项下的银行服务审核流程,提高国际贸易结 算融资服务便利性的同时, 对业务的真实性、 数据的一致性实行必要的监测和管理手段。本 次功能升级之后,企业货物报关信息就可以通 过单一窗口平台实现与农行企业网银和业务系 统进行交互,通过线上发起融资申请,免去了 企业往返银行的成本。

上海市民终身学习体验基地 "体验云"正式上线

本报讯 日前,"学习筑梦 礼赞祖国" 暨 2019 年上海市民终身学习体验基地嘉年华 开幕式在中华艺术宫举行。上海市民终身学习 体验基地"体验云"在本次开幕式正式上线, 开启"足不出户 触手可及"的体验式学习新

本次活动由上海市学习型社会建设与终身 教育促进委员会办公室指导,由上海市学习型 社会建设服务指导中心办公室、上海市民终身 学习体验基地办公室主办。开幕式上,上海市 文化和旅游局巡视员王玮、中华艺术宫党委书 记李胜为"长三角市民终身学习体验基地体验 ■投诉实录

木门油漆迟迟未干 "问题门"一拖两年

投诉人: 裴先生 投诉时间: 2019年10月

裴先生从久聚木门公司购置了一扇进口 的黑胡桃木门, 却因油漆原因一直未干, 不 能使用。令人诧异的是, "问题门"竟从 2017年一直拖到了2019年,都未得到解 决。近日, 市民裴先生向本报投诉, 反映了 自己遇到的糟心事。

裴先生在2017年4月16日从久聚木门 公司购置了一扇进口的黑胡桃木新门。事后, 裴先生在清扫地面时无意中发现, 在装有合 页的门边底部,有一小块木头破裂了,摇摇欲 坠连接在边沿。新门就出现了质量问题?裴先 生立即向久聚木门公司的售后服务反映了情 况。久聚木门公司随即派了师傅上门鉴定。认 真杳看了那块破裂的木头后, 师傅认为, 该 门是公司安装前所造成的破损,并表示"这

是小手病, 马上可以修复"。

对于消费者来讲,新买的门就存在瑕疵 自然不能接受。师傅也安慰裴先生,说"保 证与新门一模一样,如果不满意,再另作处 当天,师傅将门卸下,并用胶水粘上 破损的木头,稍干后又用腻子抹上,然后用 砂纸磨平,喷上白漆。裴先生果然看不出门 存在什么问题, 便没再说什么。谁知, 题门"事件并没有到此为止。

由于房屋刚装修好没住人, 裴先生为透 风通气便没有将门关上。谁知, 裴先生两个 月后关门时发现,新门后来涂的油漆未干, 居然还把贴在门框上的密封条也粘下来了。 为此, 裴先生不得不再次通知久聚客服。隔 段时间后,油漆师傅再次上门涂好油漆,并 修复了门封条。师傅判断, 油漆过期所致"。

近半年后, 裴先生一关门仍然还有油漆

10月27日,记者又再次连线了陈先

询问事情进展。陈先生表示,上周油漆

师傅没有时间,下周会和裴先生联系解决问

题的。10月29日,记者联系了裴先生,裴

先生表示, 陈先生到现在也没有联系过自

己,也没有上门查看。截至记者发稿前,陈

事情具体分析。然而从久聚木门公司的售后

服务来看, 久聚木门公司与消费者约定了时

间,却不能按时赴约;收到消费者的反馈,

不主动上门,还需要消费者一等再等,

线"长达2年半,也难怪裴先生不满了。

木门到底为何一直油漆不干,需要具体

先生还未对此有回应。

不干、白漆蹭在门封条上的情况。裴先生只 好再次向久聚客服反映,客服尹小姐表示无 法相信,说油漆师傅也觉得不可思议。裴先 生拍了照片通过微信发给她, 她答应过一阵 亲自来察看。可是这一等,又过去了一年 半。此外, 裴先生经过仔细观察, 发觉新门 在安装上也有问题,关门时,门的下部紧贴 着门封条,而门的上部却留着缝隙,从合页 安装间隙与垂直线的差别上, 也能看出上下

裴先生认为,自己买实木新门已两年 久聚公司的客服人员也从尹小姐换成了 陈先生。经裴先生近10个电话联系,陈先 生终于答应今年9月底一定上门察看,可到 了约定日期, 陈先生依然没来, 连客服联系 手机也停机了。裴先生认为,按照《消费者 权益保护法》规定,两次修理仍不能恢复原 状的,应当退货或者换新货。

■主笔阅话

存在不一致的问题。

别让消费者 -等再等



实录"讲诉了一 位消费者买了木 门后, 因产品出 现了一些问题向 厂家反馈, 没想 到拖了两年多,

事情都没能得到有效解决。木门油漆 迟迟不干, 到底是什么原因还未得 知, 但厂家在处理消费者反映时的浸 不经心,却实在是让人觉得有点寒

其实消费者的诉求很简单, 只是 希望能把问题解决。但师傅两次上门 修理"小毛病", 依然未能让木门正 常运作, 此后就陷入了一拖再拖的困 境。商家售后服务的核心是解决消费 者的后顾之忧,而不是通过"拖"字 诀打发顾客,问题不可能自己消失, 不了了之绝非服务之道。

对于企业来说,消费者的感受本 应该是至上的, 一锤子买卖的事多做 几次,会严重影响企业的声誉,对于 那些想长久立足于市场的企业来说, 绝对是得不偿失的事。如何在售后上 给予消费者更好的体验, 本不应是什 么新问题, 任何企业文化中这都属于 重中之重。但愿这家木门公司能尽快 解决消费者的问题, 别再让消费者一 等再等了。

◆记者连线 ◀ ------

买了进口的木门, 却遭遇油漆未干不能 使用的问题,问题长达两年多都不能得到有 效的解决,碰到谁遇到这种问题,心里都会 有点不满。10月21日,记者联系到了久聚 木门公司的客服陈先生。陈先生表示,裴先 生的事, 他是知晓的, 自己刚接手裴先生的 事大概才一个月,到底是具体什么原因导致 木门油漆一直未干,要上门查看才能断定。 "一定会给裴先生处理问题的"

记者追问,为何与裴先生约定了时间, 却"放鸽子", 陈先生表示, "前段时间太 忙了"。那到底什么时候会上门查看呢?陈 先生回应:"这周一定会上门查看。

上海翰鸿律师事务所合伙人金玮律师分 析认为,在木门存在质量问题且商家迟迟未 能修复的情况下、消费者有权要求退货、或 者要求商家履行更换义务。

"就消费者裴先生的遭遇而言,商家交 付的木门质量不符合要求, 且商家又怠于履 行更换或者维修义务的, 裴先生可以主张解 除合同并要求退货。"金玮律师指出,根据 《消费者权益保护法》第二十四条的规定, 经营者提供的商品或者服务不符合质量要求 的、消费者可以依照国家规定、当事人约定 退货,或者要求经营者履行更换、修理等义 务。没有国家规定和当事人约定的,消费者 可以自收到商品之日起七日内退货:七日后 符合法定解除合同条件的, 消费者可以及时 退货,不符合法定解除合同条件的,可以要 求经营者履行更换、修理等义务。依照前款 规定进行退货、更换、修理的, 经营者应当 承担运输等必要费用。

同时, 金玮律师也表示, 从商家的售后 服务情况而言, 无疑是令消费者失望的, 更

是怠于履行应尽的维修义务, 显然也是构成 违约的。

此外、金玮律师提醒广大消费者、在购 买木门等商品时,建议签订书面买卖合同并 保留好相关付款凭证与发票:合同中应明确 约定相关商品的质量标准与商家应尽的维保 义务等,且应一并明确约定,如商品质量不 符合要求的,消费者可以退货,或者要求经 营者履行更换、修理等义务, 从而保障自身 的合法权益及在如有纠纷发生情形下的有效 见习记者 张叶荷



■一周之"最"

最"全"的品牌烟

浙江省衢州市公安局顺利完成一起国 内销售的跨国假烟大案侦办工作,目前已 将 17 个犯罪嫌疑人依法移送起诉至检察 一个大规模的境外制售假烟窝点被 彻底摧毁,涉案总金额达 2.1 亿多元。

2019年1月1日,衢州烟草、高速交 警等部门开展卷烟联合稽查, 当天下午在 杭金衢高速浙赣收费站查获一辆厢式货 车, 当场查获新版利群香烟 11888 条, 抓 获涉案人员1名。

经浙江省烟草质量监督检测站鉴定, 该批卷烟均为假冒注册商标且系伪劣卷 烟,货物价值 166.43 万元。随后,专案组 抽丝剥茧、循线深挖, 历经6个月时间的 侦查、研判, 查清以犯罪嫌疑人钱某良为 首的境外生产销售假烟团伙的犯罪事实。

钱某良在境外一经济开发区注册成立 烟草公司, 开始以生产自己的注册品牌香 烟为主。2018年6月开始,钱某良与犯罪 嫌疑人张某辉等人勾结,商定由张某辉等 人提供生产卷烟的烟丝、烟盒、嘴棒等辅 料, 开始非法生产国内新版利群、中华、 芙蓉王、经典红双喜等品牌香烟,钱某良

公司每件收取 300 元或 350 元的加工费。 委托香烟加工完成后, 由犯罪嫌疑人钱某 良指定专人负责以虚假内容进行报关,走 私到第三国,再从广西走私人境,运输到 广州中转仓库,最后由犯罪嫌疑人赵某海 为负责人的广州某物流公司指定专人偷运 至江苏、上海、山东、北京等地销售。

截至目前,该案已抓获嫌疑人员23 其中抓获境外烟草公司的生产技术、 管理骨干11人,上网追逃4人,彻底摧毁了这一集辅料提供、生产、仓储、运 输、销售一条龙、全链条式的犯罪组织。

(金勇 整理)

社址: 上海市小木桥路 268 弄 1 号 (200032) 电话总机: 34160932 订阅热线: 33675000 广告热线: 64177374 交通安全周刊电话: 28953353 零售价: 1.50元 上报印刷